

μόνο πράγμα δεν μπορού να ξηγήσω, με ποιά τρόπο άνοιξε ή πόρτα του κλειδιού. Πώς διάβολο ήταν κατασκευασμένη;

— Κι' αν σας το δείξω αυτή τη στιγμή; Έλαμε ο κόμης.
— Όλοι μας μείναμε κατάπληκτοι, γιατί δεν περιμέναμε τέτοια απολάληση.

— Κιττάζετε, έξακολουθήσει ο κόμης, προς την άριστερή πλευρά του χίρον, κοντά στο θεροκλίση. Βλέπετε εκεί καμιά πόρτα που να οδηγεί στον χώρο του αντίγραφου μεγάρου;

— Όχι, απάντησαμε όλοι μαζί.
— Και όμως εκεί πέρα υπάρχει μια πόρτα και θα την διητε άμεσα.

Προχώρησε κατόπιν σιωπηλός και κατάγλιμος προς το βάθος του δωματίου και ξεχώρισε από τον τοίχο μια φωτογραφία της μητέρας του. Ύστερα έβγαλε ένα κλειδί από κάποιο συρτάκι κι' άνοιξε κι' αυτό ένα μικρό χρηματοκιβώτιο που ήταν χτισμένο στον τοίχο και χρυδόναν πίσω από την εικόνα.

Μάς έφερε να πάμε κοντά του και, πλησιάζοντας, είδαμε στο βάθος του χρηματοκιβωτίου ένα άπλοο κομμάτι, σαν αυτά που χρησιμοποιούν στα ηλεκτροκιβώτια.

— Τώρα σίστε στο παράθυρο, μάς είπε, και κοιτάζετε προς το μέρος του χίρον που σας έδειξε.

Άκολουθήσαμε την υπόδειξη του και, μόλις ο κόμης πέρασε το ηλεκτροκό κομμάτι, είδαμε να άνοιγεται με πάταγο μια πόρτα και να βήθει σε έπιπλαγονία τους δύο χίρον... Ύστερα, όταν ο κόμης ξαναέπιασε το κομμάτι, την είδαμε να κλείνει πάλι μόνη της, χωρίς να προδίνει τίποτε την ύπαρξή της.

Έπειτα άπ' αυτό ο φίλος μας έβλεψε το χρηματοκιβώτιο, έβαλε στη θέση της τη φωτογραφία της μητέρας του κι' ήθελε να καθήσει κοντά μας σιωπηλός.

— Αυτή τη βίβλα την έχετε άφοραμένη από καρού, αγαπητέ Σέργιο; τον ερώτησα έγω.

— Τώρα που γνωρίζετε και τον τόπο του δωματίου, απάντησε αυτός άπονεύοντας κι' άποκαθίβη άπ' είνδεις στην ερώτησή μου, δεν πιστεύω ναχτεί πια καμιά άμφιβολία...

Όταν έβγωραμε έξω από την έπιπλα του φίλου μας, όλοι οι δρόμοι είχαν στρωθεί από λευκό χιόνι, και τα έλκωφα μας περιέμεναν για να μας μεταφέρουν στις κατοικίες μας.

Ένας από τους φίλους μου με ερώτησε ένω με χαρητόσως:

— Δεν νομίζετε ότι ήσως της τραγωδίας αυτής που άκούσαμε είναι ο ίδιος ο Σέργιος; Άλεξάνδρουδής;

— Όχι μόνο το νομίζω, του άποκαθίβηκα έγω, αλλά είμαι βέβαιος γι' αυτό...

GIOVANNI COSTA

ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΚΕΦΙ

ΕΥΘΥΜΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

Διαρκούσης της εκδικούσης μιας υπόθεσης, ένας δικαστής ελεγε άποκαυρηθί στην έδρα του. Ο πρόεδρος τον ρωτάει έξωαπνη τη γνώμη του, προκειμένου να βγάλει την άπόφαση.

— Άς τον χρηματίσω! απάνταει υποσηπλυνόντας ο δικαστής.
— Μα έδω προκειται για έναν άγρο, του λέει ο πρόεδρος.
— Έ, τότε άς τον θερίσουν!...

Στο στρατό. Ο λοχίας στον χωρινομιστή φαντάρο:
— Δεν πιστεύεις στο Θεό;
— Όχι.
— Δεν παραδέχεται τις δέκα εντολές;
— Όχι, κίω λοχία.
— Ούτε την Κυριακή άργία;
— Όχι.
— Θυάσασα!... Τότε θα μένεις κάθε Κυριακή στο στρατόνα και θα καθαρίζεις τα πατώματα!...

Ο Ρώσος στρατηγός Ραστόφ είχε πωρολήσει, ως γνωστόν, τη Μόσχα, για ν' άναγκάσει τον Μέγαυ Ναπολέοντα να την έγκαταλείψη, και είχε γίνει ατία να χάσουν τη ζωή τους άπειροι άνθρωποι. Όταν ξεψυχοίσε, τον ρωτήσε ο ίερεός που πήγε να τον έξομολογήσει και να τον μεταλάβει, ένω έθάρινε τίποτε την ψυχή του.

— Τίποτε, άγριε πάτερ, άποκαθίβηκε ο στρατηγός. Δεν άνάγκασα ποτέ μου κανένα να παντρευτεί!...

ΚΡΗΤΙΚΕΣ ΜΑΝΤΙΝΑΔΕΣ

Διαβιτικά στον ούρανο περουνό τα περισσότερα έτσι περουνό ή μέρες μου είς τα δίκα σου χέρια.
Άχ, Θε μου, τι καταστροφή, άχ, τι καίσιμος μεγάλος.

άγριοπούλι ήμερώνα, τώρα το πή-
(σε άλλος.

Κι' ή πέτρες ή άμύλητες όταν περ-
(νω μιλούνε, λένε εκείνο το κομμά για ιδές θλιμ-
(μένο ποτόνα!

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

Έξετέθη πρό ήμερών στο Μονάχο Διάσκευηριζόν Τεχνών, στο Παρίσι, ο θωροκέρως τάτης του κόσμου, κερηόλο της άυτοκρατορικής συλλογής της Αυστρίας, φιλοτεχνήθηκε στην Πρώση το 1550.

— Τον τάτητα αυτόν είχε δορήσει από τα 1698 ο Μέγας Πέτρος, άυτοκράτορος της Ρωσίας, στον άυτοκράτορα της Αυστρίας Λεοπόλδο. Τελευταία τον άγόρασε ένας Άμερικανός έξαυτοκράτορος άντι 125.000 δολλαριών, 9.500.000 δραχυών δηλαδή.

— Στη Γαλλία, τελευταία, άρχισε άγροο κανηρή τον έχιζόνων. Και τοϋτο, γιατί κάποιος διάσημος χημικός, όνοματι Σοβασιέ, άνεκάλυψε ότι το δηλητήριο των έχιζόνων είναι άπαράκλιτο στοιχείο προς κατασκευήν ενός... άνθρωποκωστήριον οσο!

— Το ύποπνηγιστώτερο άπ' όλα τα ζώα είναι ο έλέφας, από τα πτηνά το χελιδόνι κι' από τα έρπετα το μυρμηγκάκι.

— Η άράχνη έχουν τέσσερα σακιάκια για να κλώθουν τους ίστούς των. Καθένα άπ' αυτά τα σακιάκια άρει 1.000 τούτες, το δέ νημα με το όποιο κατασκευάζουν το δίχτυ τους άποτελείται από 4.000 κλωστές.

— Κάθε γυναίκα γεννάει περίπου 20.000 αυγά το χρόνο.

— Η φουλία των σφύρον περιέχει συνήθως 15—16.000 κωφέρες.

— Η φραβίλλιασος των μελισσών γεννάει καθημερινός, έπί 50 ή μέρες, 2.000 αυγά.

— Ένα μελίσα άποτελείται συνήθως από 15—20.000 μελίσσες. Μία κωφέλη δέ, μετρίον μεγέθους, χωράει 35—40.000 μελίσσες.

— Δύο χιλιάδες μετασησοκώλερες παράγουν μία λίτρα μετάξης!

— Για την παραγωγή δέ μιας λίτρας από το δίχτυ της άράχνης, πρέπει να δουλέψουν 27.000 άράχνες.

— Ένας Γερμανός χημικός άνεκάλυψε τελευταία μια χημική ουσία κατά των... πορκαίων. Η ουσία αυτή, σημαίονα με τη θεωρία του έφερομένου της, θα έκποξείται δι' έιδικών συλλήγον υπό άεροκλίτων.

— Πρώς έφαρμύνη της έφερομένης του, σπανία άπαρκαίριος την ίδριαν είδικού σολίσκου έξ... πποροσβεστικόν άεροκλίτων.

— Από μια τελευταία στατιστική μαθαίνουμε ότι τα θέματα των άυτοκρηνηριζόν διατυχημάτων της πρώτης έξευημίας του 1929 άνεύχονται: Στην Άγγλία σε 21, στη Γαλλία σε 32, στην Ιταλία σε 49, στη Γερμανία σε 28 και στην Ισπανία σε 33.

— Ο άριθμός των έπισημων έμφηροκίδων που έκδίδονται σ' όλη τον κόσμο άνεύχεται σε 55.000! Μονάχα στην Άμερικη έκδίδονται 25.000!

— Τα μεγαλύτερα γηρά της κόσμου είναι ή Νέα Γουίνια έκτάσεως 785 τετρ. χιλιομέτρων, ή Μαδαγασκάρη 602 τετρ. χιλιομέτρων και ή Σουμάτρα 586 τετρ. χιλιομέτρων.

— Το Παρίσι έχει έν όλοφ 90.375 οικοδομίες, ή όλική άξία των όποίων άνεύχεται σε 30.600.000.000 φράγκα, ήτοι περί τα έκάτον διασεκατομμύρια δραχυών.

— Το πρώτο έπισημοκίριο ιδρύθηκε στο Παρίσι, από κάποιον όνοματι Μπουλιανζέ, στα 1675.

— Άπ' όλους τους έστεμνησους του τελευταίου αιώνος τους περισηοτέρους τίτλους είχαν ο Φραυζίσκος Ίωσηφ, άυτοκράτορος της Αυστρίας, Άζουβαίτε τους; Άυτοκράτορος της Αυστρίας, Άποστολικός βασιλέυς της Ούγγαρίας, Βασιλέυς της Δαλματίας - Κροατών - Σλοβόνων, της Γαλιτίας και Πληνίας, Μέγας Βασιλέυς της Ίερουσαλήμ, Άρχιδούξ της Αυστρίας και Μέγας Δούξ της Τσκαίνης και της Κροατίας, Δούξ της Αυστρίας, της Βουκοβίνας, της Άνω και Κάτω Σιλεσίας, της Μοδένης, της Παρίας και της Ζάρας, Πρίγκη τον Άρβούργου, του Τυρόλ, του Τρεντίνου και της Ιστρίας, Κόμης της Τεργόστης και Μέγας Βοιβόνας της Σερβίας!...

— Το Θηβέτ βροίκεται στο ψηλότερο όροπέδιο της Γης. Το όροπέδιο αυτό είναι στα Ίαυλάτια όρη και έχει ήτος 5.000 μετρων. Κατοκούν δέ σ' αυτό 6.000.000 Θηβιτιώνων.

— Κατά την λήξασαν έξευημίας τα έπιβατικά άεροπλάνα στην Άγγλία διήνησαν 865.000 μιλία και μετέφεραν 14.675 έπιβάτες, και στη Γαλλία διήνησαν 2.928.447 μιλία και μετέφεραν 19.768 έπιβάτες.

— Το μεγαλύτερο κανηρωροκτίσιο του κόσμου βροίκεται στον Άγιο Λουδοβίκο της Άμερικης. Μέσα σ' αυτό άπασχολούναται 25.000 περίον έργάτες, έξ άμφοτέρων των φύλων.

— Τον περασμένο χρόνο το Γαλλικό κράτος εισέπραξε εισόδημα από τις χαροποκρηνηριζές λέσσης του διακορον Κανίνου τον 450.000.000 φράγγων, έναντι 250 έξαυτοκρηνηριζόν που είχε εισπράξει κατά το προηγούμενο έτος.

— Σύμφωνα με μια τελευταία στατιστική, οι Μαύροι έπισημωγες της Ν. Υόρκης άνεύχονται σε 750 διηκορούς, 1065 ίατρους, 250 χημικούς, 1733 καθηγητές και 325 συγγραφέες και ποιητές.

ΣΥΛΛΕΚΤΗΣ

